
 

  
Θέµα: Σχέδιο Προεδρικού ∆ιατάγµατος για την Αξιολόγηση 

Σχετ: πρόσκληση του Υπουργού στο ∆.Σ. της ∆.Ο.Ε. 

 

Κύριε Υπουργέ,  

 Σε απάντηση της πρόσκλησης σας προς το ∆.Σ. της ∆.Ο.Ε. για συνάντηση – 

συζήτηση και κατάθεση των προτάσεων της Οµοσπονδίας µας επί του σχεδίου 

Προεδρικού ∆ιατάγµατος για την αξιολόγηση των εκπαιδευτικών, σας υπενθυµίζουµε 

τα εξής: 

• Στις συναντήσεις που είχαµε µαζί σας, στις 18 Ιουλίου, στις 10 Σεπτεµβρίου 

και στις 20 Νοεµβρίου 2013, επανειληµµένα σας γνωστοποιήσαµε τις θέσεις µας 

για την αξιολόγηση του εκπαιδευτικού έργου.  

• Σας είχαµε τονίσει πως δεν µπορεί να υπάρξει για το θέµα αυτό 

οποιαδήποτε συµµετοχή µας σε διάλογο όσο η αξιολόγηση συνδέεται µε τη 

βαθµολογική και µισθολογική εξέλιξη και τις απολύσεις των εκπαιδευτικών που 

προβλέπονται στο υπάρχον νοµικό πλαίσιο (Νόµοι 3848/2010 και 4024/2011). Σας 

θυµίζουµε ότι είχατε εκφραστεί θετικά στις ανωτέρω παρατηρήσεις µας όπως και για 

τις άλλες θέσεις που σας αναπτύξαµε. ∆υστυχώς µε θλίψη διαπιστώνουµε ότι στο 

προσχέδιο Π.∆. κανένα από τα στοιχεία που σας καταθέσαµε δεν έχει ληφθεί υπόψη.  

• Οι αυθαίρετες, αντιπαιδαγωγικές και αντιεπιστηµονικές ποσοστώσεις που 

προβλέπονται στο Ν.4024/2011 (προάγεται το 90% των εκπαιδευτικών από τον 

βαθµό Ε στον ∆, το 80% στον Γ, το 70% στον Β και το 30% στον Α) δείχνουν 
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ξεκάθαρα πως για οικονοµικούς και µόνο λόγους χρησιµοποιείτε την αξιολόγηση 

προκειµένου να καθηλωθούν ακόµη περισσότερο οι µισθοί των εκπαιδευτικών.  

• Αρνούµαστε µε τη συµµετοχή µας να νοµιµοποιήσουµε ένα διάλογο που 

χρησιµοποιείται ως προκάλυµµα ήδη ειληµµένων αναχρονιστικών και αντιδραστικών 

αποφάσεων που θα επαναφέρουν την εκπαίδευση σε εποχές αυταρχισµού και 

τροµοκρατίας που είναι καταδικασµένες στη συνείδηση της ελληνικής κοινωνίας και 

της εκπαιδευτικής κοινότητας.  

• Ο κλάδος των εκπαιδευτικών έχει δώσει µεγάλους αγώνες για την 

παιδαγωγική ελευθερία και τη δηµοκρατία στο σχολείο και είναι αντίθετος σε κάθε 

µορφή αξιολόγησης – χειραγώγησης που κατηγοριοποιεί τα σχολεία και τιµωρεί τους 

εκπαιδευτικούς.  

Η προσπάθεια να απαλλαγεί το κράτος από τις διαχρονικές του ευθύνες και να 

υποδειχθεί ο εκπαιδευτικός ως µοναδικός υπαίτιος των προβληµάτων της 

εκπαίδευσης, είναι άδικη, επικίνδυνη και δε βοηθάει στη δηµιουργία παιδαγωγικού 

κλίµατος στα σχολεία, το οποίο είναι απαραίτητο προκειµένου να έχουµε εκπαίδευση 

αντάξια των αναγκών της εποχής που διανύουµε.  

 

Κύριε Υπουργέ, 

 Όπως αντιλαµβάνεστε, παρά το γεγονός ότι πάντα είµαστε υπέρ του 

ουσιαστικού και γόνιµου διαλόγου που πραγµατοποιείται µε σεβασµό των δυο 

πλευρών που συµµετέχουν, δεν υπάρχει πεδίο ειλικρινούς συζήτησης για ένα 

νοµοθέτηµα το οποίο στέλνει τον εκπαιδευτικό στο «απόσπασµα».  

Σας δηλώνουµε, όµως,  πως η αποσύνδεση από την πλευρά σας της 

βαθµολογικής και µισθολογικής εξέλιξης των εκπαιδευτικών και των αυθαίρετων και 

αντιπαιδαγωγικών και αντιεπιστηµονικών ποσοστώσεων από την αξιολόγηση, θα 

µπορούσε να αποτελέσει προϋπόθεση επικοινωνίας και διαλόγου στα πλαίσια της 

αναγνώρισης της αναγκαιότητας της εξασφάλισης οµαλότητας στην εκπαιδευτική 

διαδικασία. 

 


